

ΟΠΑΠ Α.Ε. Ενοποιημένα Οικονομικά Αποτελέσματα για το Τρίμηνο και το Δωδεκάμηνο που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2006

- **Πωλήσεις:** 4.633,4 εκ. ευρώ έναντι 3.695,2 εκ. ευρώ το 2005 (αύξηση 25,4%)
- **Κέρδη προ τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA):** 738,2 εκ. ευρώ έναντι 714,5 εκ. ευρώ το 2005 (αύξηση 3,3%)
- **Καθαρά κέρδη:** €509,8 εκ. ευρώ έναντι 458,3 εκ. ευρώ το 2005 (αύξηση 11,2%)
- **Συνολικό μέρισμα 2006:** 1,58 ευρώ ανά μετοχή έναντι 1,42 ευρώ το 2005 (αύξηση 11,3%)

Αθήνα – 21 Μαρτίου 2007 – Η ΟΠΑΠ Α.Ε. (ΟΡΑΓ.ΑΤ), η μεγαλύτερη εταιρία τυχερών παιχνιδιών στην Ελλάδα, ανακοινώνει σήμερα τα ενοποιημένα οικονομικά αποτελέσματα για την τρίμηνη και δωδεκάμηνη περίοδο που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2006, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Παρουσίασης.

1. ΣΥΝΟΨΗ

(Ποσά σε εκ. ευρώ)	δ' τρίμηνο 2006	δ' τρίμηνο 2005	Δ%	2006	2005	Δ%
ΠΩΛΗΣΕΙΣ	1.259,4	1.095,8	14,9%	4.633,4	3.695,2	25,4%
EBITDA	224,2	229,5	(2,3%)	738,2	714,5	3,3%
ΠΕΡΙΘΩΡΙΟ EBITDA	17,8%	20,9%	-	15,9%	19,3%	-
ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ	154,4	142,1	8,6%	509,8	458,3	11,2%

Η ΟΠΑΠ Α.Ε. ανακοινώνει ικανοποιητικά αποτελέσματα για την περίοδο που έληξε 31 Δεκεμβρίου 2006. Οι πωλήσεις για τη συγκεκριμένη περίοδο ανήλθαν σε 4.633,4 εκ. ευρώ αυξημένες κατά 25,4%, έναντι 3.695,2 εκ. ευρώ το 2005. Τα έσοδα από το «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ» σημείωσαν αύξηση κατά 58,7% φτάνοντας τα 2.283 εκ. ευρώ (2005: 1.438,3 εκ. ευρώ), κυρίως λόγω της εξαιρετικής επίδοσής του κατά τη διάρκεια του Παγκοσμίου Κυπέλλου Ποδοσφαίρου, της αποτελεσματικότητας των μέτρων αναζωογόνησης που εφαρμόζονται από το δεύτερο εξάμηνο του 2005 και της εισαγωγής ελληνικών ομάδων στο κουπόνι του παιχνιδιού από τον Αύγουστο του 2006. Τα έσοδα από το ΚΙΝΟ, το δεύτερο μεγαλύτερο παιχνίδι από πλευράς τζίρου, ανήλθαν σε 1.850,4 εκ. Ευρώ (2005: 1.715,0 εκ. ευρώ), αυξημένα κατά 7,9%, κυρίως λόγω της ανάκαμψης που σημείωσε το ΚΙΝΟ στη διάρκεια του δευτέρου εξαμήνου.

Τα λειτουργικά κέρδη προ φόρων τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) για την περίοδο ανήλθαν σε 738,2 εκ. ευρώ, αυξημένα κατά 3,3% σε σχέση με το 2005. Το περιθώριο EBITDA μειώθηκε στο 15,9% από 19,3% την αντίστοιχη περίοδο του 2005, κυρίως λόγω της αυξημένης απόδοσης κερδών στους νικητές του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ», των αυξημένων εξόδων διάθεσης αλλά και της εφάπαξ καταβολής 7,8 εκ. ευρώ σχετικά με αποζημιώσεις προσωπικού για την περίοδο 1998-2005. Τα καθαρά κέρδη για την περίοδο ανήλθαν στο ποσό των 509,8 εκ. ευρώ, αυξημένα κατά 11,2% έναντι του 2005.

Κατά τη διάρκεια του τέταρτου τριμήνου του 2006 τα λειτουργικά κέρδη προ φόρων τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) σημείωσαν μικρή πτώση 2,3%, με το περιθώριο EBITDA να διαμορφώνεται στο 17,8% έναντι 20,9% της αντίστοιχης περιόδου του 2005, ενώ τα καθαρά κέρδη ανήλθαν στα 154,4 εκ. ευρώ, αυξημένα κατά 8,6%. Η μείωση των λειτουργικών κερδών EBITDA είναι αποτέλεσμα της αυξημένης απόδοσης κερδών στους νικητές του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ».

Σχολιάζοντας τα ετήσια αποτελέσματα του 2006 ο Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας κος Βασίλης Νειάδας σημείωσε τα εξής:

“Είμαστε ιδιαίτερα ικανοποιημένοι από την απόδοση των εργασιών για το 2006 και συγκεκριμένα από την ισχυρή επίδοση των σημαντικότερων παιχνιδιών μας, ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ και ΚΙΝΟ. Προσδοκούμε την ολοκλήρωση της διαδικασίας ανάληψης της πλήρους οργάνωσης του ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ και είμαστε αισιόδοξοι από την πρόοδο που έχει σημειωθεί μέχρι σήμερα.

Στόχος της Διοίκησης παραμένει η συνεχής βελτιστοποίηση των λειτουργιών μας, καθώς και η περαιτέρω ανάπτυξη των δραστηριοτήτων μας"

2. ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Πωλήσεις ανά παιχνίδι δ' τριμήνου 2006 και 2005 και έτους 2006 και 2005

(Ποσά σε εκ. ευρώ)	δ' τρίμηνο 2006	δ' τρίμηνο 2005	Δ%	2006	2005	Δ%
ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ	548,7	491,7	11,6%	2.283,0	1.438,3	58,7%
ΠΡΟΠΟ	19,1	22,2	(13,9%)	64,7	79,3	(18,4%)
ΠΡΟΠΟΓΚΟΛ	0,4	0,3	9,2%	1,5	1,3	15,5%
ΣΥΝΟΛΟ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΙΣΜΟΥ	568,2	514,2	10,5%	2.349,2	1.518,9	54,7%
ΤΖΟΚΕΡ	95,5	67,5	41,4%	248,8	268,4	(7,3%)
ΛΟΤΤΟ	16,2	15,2	6,7%	54,2	58,2	(6,9%)
ΠΡΟΤΟ	14,3	11,9	19,9%	48,7	44,7	9,1%
EXTRA 5	3,9	4,7	(17,2%)	16,4	20,0	(18,2%)
SUPER 3	16,1	17,1	(5,8%)	65,7	70,0	(6,2%)
KINO	545,2	465,2	17,2%	1.850,4	1.715,0	7,9%
ΣΥΝΟΛΟ ΑΡΙΘΜΟΛΑΧΕΙΩΝ	691,1	581,6	18,9%	2.284,2	2.176,3	5,0%
ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ	1.259,4	1.095,8	14,9%	4.633,4	3.695,2	25,4%

Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου ανήλθε στο ποσό των 4.633,4 εκ. ευρώ το 2006, έναντι 3.695,2 εκ. ευρώ το 2005, παρουσιάζοντας αύξηση 25,4%. Τα έσοδα από τα παιχνίδια αθλητικού στοιχηματισμού αυξήθηκαν το 2006 κατά 54,7%, λόγω της ισχυρής επίδοσης του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ» σαν αποτέλεσμα των μέτρων αναζωογόνησής που τέθηκαν σε εφαρμογή σταδιακά από τον Ιούλιο του 2005, των αυξημένων εσόδων κατά τη διάρκεια του Παγκοσμίου Κυπέλλου και συγκεκριμένα κατά το τέταρτο τρίμηνο λόγω της εισαγωγής των ελληνικών ομάδων στο κουπόνι του παιχνιδιού. Κατά τη διάρκεια του δ' τριμήνου οι πωλήσεις του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ» αυξήθηκαν κατά 44% τον Οκτώβριο, 6,4% τον Νοέμβριο και μειώθηκαν 13,6% τον Δεκέμβριο. Η πτώση αυτή είναι αποτέλεσμα των χαμηλών προσφερόμενων αποδόσεων προς τους νικητές κατά τους τελευταίους μήνες της σύμβασης με την ανάδοχο εταιρεία

Η σημαντική αύξηση των εσόδων του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ» επηρέασε τα έσοδα του ΠΡΟΠΟ τα οποία υποχώρησαν κατά 13,9% το δ' τρίμηνο του 2006 και κατά 18,4% για το σύνολο του έτους.

Τα έσοδα από αριθμολαχεία για το 2006 αυξήθηκαν κατά 5% και ανήλθαν σε 2.284,2 εκ. ευρώ, από 2.176,3 εκ. ευρώ το 2005. Σημειώνεται ότι τα αριθμολαχεία αντιπροσωπεύουν το 49,3% των συνολικών εσόδων της Εταιρείας για το 2006, έναντι 58,9% το 2005.

Τα έσοδα του KINO αυξήθηκαν το 2006 κατά 7,9%, ενώ στο τέταρτο τρίμηνο η αύξηση ανήλθε στο 17,2%, κυρίως λόγω της διεύρυνσης του ωραρίου λειτουργίας του παιχνιδιού που εφαρμόστηκε από 22/09/2006. Οι ημερήσιες πωλήσεις του KINO ανά πράκτορα κατά το δ' τρίμηνο ανήλθαν σε 1.130 ευρώ, έναντι 964 ευρώ το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005, αυξημένες κατά 17,2%.

Τα έσοδα του παιχνιδιού ΤΖΟΚΕΡ σε ετήσια βάση παρουσίασαν πτώση 7,3%, ενώ στο τέταρτο τρίμηνο αυξήθηκαν κατά 41,4%, λόγω των αλληπάλληλων ΤΖΑΚ-ΠΟΤ που σημειώθηκαν το Δεκέμβριο, τα οποία και ενισχύθηκαν σημαντικά από τα αδιάθετα κέρδη, γεγονός που είχε σαν αποτέλεσμα στην τελευταία κλήρωση του έτους να διατεθεί, στην πρώτη κατηγορία νικητών, το μεγαλύτερο ποσό στην ιστορία του παιχνιδιού (14 εκ. ευρώ).

Κόστος πωλήσεων δ' τριμήνου 2006 και 2005 και έτους 2006 και 2005

(Ποσά σε χιλ. ευρώ)	δ' τρίμηνο 2006	δ' τρίμηνο 2005	Δ%	2006	2005	Δ%
Αποδόσεις σε νικητές	815,600	681,730	19.6%	3,071,421	2,356,803	30.3%
Προμήθειες πρακτόρων	104,330	88,209	18.3%	373,539	298,640	25.1%
Προμήθεια αναδόχου «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ»	55,412	49,638	11.6%	233,007	147,311	58.2%
Αποσβέσεις ενσώματων παγίων	981	961	2.1%	3,943	3,983	(1.0%)
Αποσβέσεις ασώματων παγίων	5,059	4,342	16.5%	19,108	17,351	10.1%
Δαπάνες επισκευών και συντηρήσεων	4,129	2,834	45.7%	13,100	9,426	39.0%
Παροχές τρίτων	3,000	2,713	10.6%	10,826	10,582	2.3%
Ε.Ε.Π., ΕΠΟ	1,498	2,022	(25.9%)	5,185	6,634	(21.9%)
Αμοιβές προσωπικού	4,155	2,923	42.2%	15,054	13,058	15.3%
Λοιπά έξοδα	7,817	5,292	47.7%	23,632	21,631	9.3%
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις πρακτόρων	3,427	900	280.8%	5,000	2,500	100.0%
Δαπάνες αποχώρησης προσωπικού	347	256	35.3%	1,068	1,052	1.5%
ΣΥΝΟΛΟ ΚΟΣΤΟΥΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ	1,005,755	841,820	19.5%	3,774,883	2,888,971	30.7%

Το πιο σημαντικό κόστος για την εταιρεία είναι αυτό των αποδόσεων στους νικητές, το οποίο το 2006 αυξήθηκε κατά 30,3%, στα 3.071,4 εκ. ευρώ. Συνολικά, οι αποδόσεις ως ποσοστό των πωλήσεων αυξήθηκαν σε 66,3% το 2006, έναντι 63,8% το 2005, που οφείλονται κυρίως i) στην αυξημένη απόδοση κερδών του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ», η οποία ανήλθε στο 66,8% έναντι 62,7% το 2005 ii) στην αυξημένη απόδοση κερδών του ΚΙΝΟ σε 70,2% το 2006 (στόχος μέσης απόδοσης 70%) και iii) στην μεγαλύτερη συνεισφορά των παιγνιδιών «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ» και ΚΙΝΟ στα συνολικά έσοδα της εταιρείας, παιγνιδιών με την μεγαλύτερη απόδοση στους νικητές, η οποία ανήλθε στο 89,2% έναντι 85,3% το 2005.

Η προμήθεια στους πράκτορες αυξήθηκε κατά 25,1%, περίπου στα ίδια επίπεδα των πωλήσεων, ενώ στο τέταρτο τρίμηνο η προμήθεια των πρακτόρων αυξήθηκε σε ποσοστό μεγαλύτερο της αντίστοιχης αύξησης των πωλήσεων, λόγω της αυξημένης προμήθειας (0,5% από 6/10/2006) στο ΚΙΝΟ.

Οι προμήθειες προς την Intralot για το «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ» αυξήθηκαν κατά 58,2% στα 233 εκ. ευρώ, αντανakλώντας τα αυξημένα έσοδα από το παιχνίδι κατά το 2006.

Οι δαπάνες επισκευών και συντηρήσεων αυξήθηκαν κατά 39% το 2006 έναντι της αντίστοιχης περιόδου του 2005, κυρίως λόγω των αυξημένων δαπανών συντήρησης για την αναβάθμιση του υπάρχοντος κεντρικού συστήματος και τη λειτουργία εφεδρικού κέντρου.

Οι αμοιβές προσωπικού, που συμπεριλαμβάνονται στο κόστος πωλήσεων, αποτελούν μέρος των συνολικών αμοιβών προσωπικού, και ανήλθαν σε 39,1 εκ. ευρώ έναντι 32,8 εκ. ευρώ το 2005, σημειώνοντας αύξηση 19,1%, ως αποτέλεσμα i) των προβλεπόμενων από τη Συλλογική Σύμβαση Εργασίας μισθολογικών αυξήσεων, ii) της επέκτασης του προγράμματος αμοιβής σε σχέση με την επίδοση ώστε να περιλαμβάνει εκτενέστερη ομάδα στελεχών και iii) της αλλαγής υπολογισμού αμοιβών υπερωρίας κατόπιν διευθέτησης σχετικής διαφοράς.

Τα λοιπά έξοδα ανήλθαν σε 23,6 εκ. ευρώ, σημειώνοντας αύξηση κατά 9,3% κυρίως λόγω των αυξημένων δαπανών για τη συντήρηση λογισμικών και των αποδόσεων στην Κυπριακή Δημοκρατία.

Οι προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις πρακτόρων ανήλθαν σε 5εκ. ευρώ από 2,5εκ. το 2005 κυρίως λόγω των αυξημένων εσόδων του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ».

Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης

Τα μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης του 2006 ενισχύθηκαν κατά 6,5% σε 858,5 εκ. ευρώ έναντι 806,3 το 2005. Το μικτό περιθώριο κέρδους για το 2006 υποχώρησε στο 18,5% έναντι 21,8% το 2005, λόγω των αυξημένων αποδόσεων στους νικητές του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ» και της αυξημένης συμμετοχής του καθώς

και του ΚΙΝΟ στο σύνολο των πωλήσεων. Στο τέταρτο τρίμηνο του 2006 το μικτό περιθώριο διαμορφώθηκε στο 20,1%, έναντι 23,2% το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005.

Λοιπά Λειτουργικά Έσοδα

Τα λοιπά λειτουργικά έσοδα μειώθηκαν κατά 46,9% το 2006 σε 2,5 εκ. ευρώ από 4,8 εκ. ευρώ το 2005 κυρίως λόγω της αποζημίωσης που έλαβε η εταιρία από την Ελληνική Κυβέρνηση για έξοδα σχετικά με την δημόσια προσφορά μετοχών τον Ιούλιο του 2005.

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης

Τα έξοδα λειτουργίας διάθεσης παρουσίασαν αύξηση 18,6% από 80,9 εκ. ευρώ το 2005 σε 95,9 εκ. ευρώ το 2006, κυρίως λόγω των αυξημένων ποσών που δαπανήθηκαν για διαφήμιση και χορηγίες (85,3 εκ. ευρώ το 2006, έναντι 72,2 εκ. ευρώ το 2005). Στο τέταρτο τρίμηνο του 2006, οι συνολικές δαπάνες για διαφήμιση και χορηγίες ανήλθαν σε 21,6 εκ. ευρώ έναντι 19,2 εκ. ευρώ το αντίστοιχο τρίμηνο του 2005.

Οι αυξημένες χορηγίες επιβεβαιώνουν την συνεχιζόμενη δέσμευση του ΟΠΑΠ να υποστηρίζει κοινωνικές, αθλητικές και πολιτιστικές δραστηριότητες, την προσπάθεια περιορισμού του παράνομου στοιχηματισμού και την εισαγωγή ελληνικών αθλητικών γεγονότων στο «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ».

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας

Τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας αυξήθηκαν στα 41,7 εκ. ευρώ από 37,4 εκ. ευρώ το 2005 (αύξηση 11,6%), κυρίως λόγω των αυξημένων δαπανών προσωπικού.

Άλλα λειτουργικά έξοδα

Τα άλλα λειτουργικά έξοδα αυξήθηκαν στα 10,9 εκ. ευρώ από 2,3 εκ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους, κυρίως λόγω εφάπαξ καταβολής ποσού 7,8 εκ. ευρώ σχετικά με απαιτήσεις αποζημίωσης προσωπικού για την περίοδο 1998-2005.

Λειτουργικά κέρδη

Αντανακλώντας τους παραπάνω παράγοντες, τα κέρδη από λειτουργικές δραστηριότητες αυξήθηκαν κατά 4,4%, από 682,7 εκ. ευρώ το 2005 σε 712,6 εκ. ευρώ το 2006. Στο τέταρτο τρίμηνο τα λειτουργικά κέρδη ανήλθαν σε 217,5 εκ. ευρώ, από 215,2 εκ. την αντίστοιχη περίοδο του 2005.

Φορολογικές δαπάνες και Αναβαλλόμενη φορολογία

Οι φορολογικές δαπάνες μειώθηκαν στα 212,3 εκ. ευρώ από 233,9 εκ. ευρώ το 2005 αντανακλώντας τη μείωση του συντελεστή φορολογίας εισοδήματος στην Ελλάδα σε 29% από 32%. Οι αναβαλλόμενες φορολογικές δαπάνες αυξήθηκαν από 1,2εκ. ευρώ το 2005, σε 3,4εκ. ευρώ το 2006, κυρίως λόγω της ολοκλήρωσης του φορολογικού ελέγχου της χρήσης 2005.

Καθαρά κέρδη

Τα καθαρά κέρδη για την περίοδο αυξήθηκαν κατά 11,2%, από 458,3 εκ. ευρώ το 2005 σε 509,8 εκ. ευρώ το 2006. Στο τέταρτο τρίμηνο τα καθαρά κέρδη ανήλθαν σε 154,4 εκ. Ευρώ σημειώνοντας αύξηση 8,6% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2005.

Ταμειακές ροές δ' τριμήνου 2006 και 2005 και έτους 2006 και 2005

(Ποσά σε εκ. ευρώ)	δ' τρίμηνο 2006	δ' τρίμηνο 2005	Δ%	2006	2005	Δ%
ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ ΑΠΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ	115.4	82.8	39.4%	452.9	481.6	(6.0%)
ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ ΑΠΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ	2.3	2.1	13.8%	(8.7)	2.1	
ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ ΑΠΟ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ	(190.4)	(161.4)	18.0%	(497.0)	(470.4)	5.7%

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες

Οι ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες σημείωσαν πτώση 6% το 2006, κυρίως λόγω i) της είσπραξης, στο 2005, ποσού 52 εκ. ευρώ από την INTRALOT και ii) λόγω της απαίτησης από την INTRALOT για την αύξηση των αποδόσεων στους νικητές από 60% σε 66%, για το χρονικό διάστημα από 30/01/2005 έως 31/12/2006, που αντισταθμίστηκαν εν μέρει από τις χαμηλότερες πληρωμές φόρου το 2006.

Η συγκρινόμενη με το αντίστοιχο διάστημα του προηγούμενου έτους, αύξηση των ταμειακών ροών κατά το δ' τρίμηνο, οφείλεται κυρίως στις αυξημένες πληρωμές φόρων στο τέταρτο τρίμηνο του 2005.

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες

Οι ταμειακές εκροές από επενδυτικές δραστηριότητες το 2006 έφτασαν τα 8,7 εκ. ευρώ και οφείλονται κυρίως σε αυξημένες δαπάνες λογισμικού και εξοπλισμού για την αναβάθμιση του τεχνολογικού συστήματος της Εταιρείας. Οι δαπάνες αυτές εν μέρει αντισταθμίστηκαν από την αύξηση των εσόδων από τόκους.

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες

Οι ταμειακές εκροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες ανήλθαν σε (497,0) εκ. ευρώ το 2006 έναντι (470,4) εκ. ευρώ το 2005, κυρίως λόγω της πληρωμής αυξημένων μερισμάτων.

3. ΚΥΡΙΟΤΕΡΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

Μέρισμα

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Π.Α.Π. Α.Ε. αποφάσισε στις 21 Μαρτίου 2007 να προτείνει στην Ετήσια Γενική Συνέλευση των μετόχων τη διανομή για το οικονομικό έτος 2006 συνολικού μερίσματος 1,58 ευρώ ανά μετοχή, έναντι 1,42 ευρώ το 2005 (συνολικό καταβλητέο ποσό μερίσματος 504 εκ. Ευρώ για το 2006, έναντι 453 εκ. ευρώ για το 2005). Εξαιρούμενου του ήδη καταβληθέντος προμερίσματος 0,55 ευρώ ανά μετοχή, η υπολειπόμενη πληρωμή προς τους μετόχους ανέρχεται σε 1,03 ευρώ ανά μετοχή ή περίπου 329 εκ. ευρώ. Υπό την αίρεση της Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης των μετόχων, η ημερομηνία αποκοπής ορίζεται η 11^η Ιουνίου 2007 και η ημερομηνία έναρξης πληρωμής η 19^η Ιουνίου 2007.

Ανάληψη του «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ»

Το συμβόλαιο της εταιρίας με την Intralot σχετικά με την οργάνωση, λειτουργία και διαχείριση του παιχνιδιού «ΠΑΜΕ ΣΤΟΙΧΗΜΑ» έληξε στις 29 Ιανουαρίου 2007. Από 30 Ιανουαρίου 2007, η ΟΠΑΠ Α.Ε. ανέλαβε την ευθύνη της πλήρους οργάνωσης, λειτουργίας και διεξαγωγής του παιχνιδιού, με την Intralot να παρέχει συμβουλευτικές υπηρεσίες μέχρι τις 29 Ιουλίου 2007. Ως τώρα, η μετάβαση έχει αποδειχτεί ικανοποιητική, όπως αποδεικνύεται από τα θετικά επίπεδα πωλήσεων και τα ποσοστά αποδόσεων στους νικητές.

Ενημέρωση σχετικά με το Διαγωνισμό τεχνολογικής αναβάθμισης

Το Δ.Σ. της ΟΠΑΠ Α.Ε. αναμένει την υποβολή του πρακτικού της τεχνικής αξιολόγησης του διαγωνισμού από την αρμόδια επιτροπή.

Ανεξαρτήτως του χρόνου υποβολής του πρακτικού αυτού και εν όψει και των λοιπών προβλεπομένων διαδικασιών του διαγωνισμού, η επιτροπή ζήτησε τη παράταση της ισχύος των προσφορών των εταιρειών που συμμετέχουν , κατά τρεις (3) μήνες.

Πρόσφατες Δικαστικές αποφάσεις στην Ευρώπη

Τις δύο τελευταίες εβδομάδες, το Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ζώνης Ελεύθερων Συναλλαγών εξέδωσαν τρεις Αποφάσεις (Placanica, Unibet, Βασίλειο της Νορβηγίας)

Σε τρία διαδοχικά Δελτία Τύπου, ο Πρόεδρος της Ένωσης Ευρωπαϊκών Κρατικών Λοταριών Δρ. Winfried Wortmann σχολίασε τις παραπάνω αποφάσεις, δηλώνοντας ότι όλες τους διάκεινται ευνοϊκά προς τη διατήρηση των υφιστάμενων κρατικών μονοπωλίων στον τομέα των τυχερών παιγνιδιών.

Περιστέρι, 21/03/2007

ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΠΑΠ Α.Ε.

ΣΥΝΗΜΜΕΝΑ

- I. ΟΠΑΠ Α.Ε. Ισολογισμός για τις χρήσεις που έληξαν την 31^η Δεκεμβρίου 2006 και 2005
- II. ΟΠΑΠ Α.Ε. Κατάσταση Αποτελεσμάτων για τις χρήσεις που έληξαν την 31^η Δεκεμβρίου 2006 και 2005
- III. ΟΠΑΠ Α.Ε. Κατάσταση Ταμειακών Ροών για τις χρήσεις που έληξαν την 31^η Δεκεμβρίου 2006 και 2005

Ι. Ισολογισμός

Για τις χρήσεις που έληξαν την 31^η Δεκεμβρίου 2006 και 2005

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

	ΟΜΙΛΟΣ		ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	31.12.2006	31.12.2005	31.12.2006	31.12.2005
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ				
Κυκλοφορούν ενεργητικό				
Διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα	384.126	437.001	324.044	375.610
Αποθέματα	608	404	608	404
Απαιτήσεις	102.050	61.979	100.128	62.354
Λοιπά στοιχεία κυκλοφορούντος ενεργητικού	184.666	172.124	184.388	171.762
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού	671.450	671.508	609.168	610.130
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό				
Ασώματες ακινητοποιήσεις	222.361	227.655	222.309	227.594
Οικόπεδα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός	34.072	36.038	33.104	34.663
Υπεραξία	13.646	13.646	-	-
Επενδύσεις σε θυγατρικές	-	-	41.577	41.577
Επενδύσεις σε συγγενείς	-	-	1.200	1.200
Λοιπά στοιχεία μη κυκλοφορούντος ενεργητικού	16.480	11.484	16.471	11.475
Αναβαλλόμενοι φόροι ενεργητικού	1.919	5.355	10.952	11.490
Σύνολο μη κυκλοφορούντος ενεργητικού	288.478	294.178	325.613	327.999
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ	959.928	965.686	934.781	938.129
ΠΑΘΗΤΙΚΟ & ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ				
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις				
Δάνεια	-	15.118	-	15.118
Υποχρεώσεις	160.929	143.155	167.628	137.761
Φόροι	242.555	281.215	240.844	279.838
Δεδουλευμένες υποχρεώσεις	12.879	3.077	10.651	1.582
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων	416.363	442.565	419.123	434.299
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις				
Δάνεια	-	10.227	-	10.227
Προγράμματα παροχών προσωπικού	19.604	23.491	19.604	23.491
Προβλέψεις	301	301	301	301
Άλλες μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις	5.941	5.779	5.820	5.661
Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων	25.846	39.798	25.725	39.680
Ίδια κεφάλαια				
Μετοχικό κεφάλαιο	95.700	95.700	95.700	95.700
Αποθεματικά	43.700	43.700	43.060	43.060
Προτεινόμενα μερίσματα	328.570	299.860	328.570	299.860
Συναλλαγματικές διαφορές	84	179	-	-
Αδιανέμητα κέρδη – Κέρδη εις νέον	49.531	43.744	22.603	25.530
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων	517.585	483.183	489.933	464.150
Δικαιώματα μειοψηφίας	134	140	-	-
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων	517.719	483.323	489.933	464.150
ΣΥΝΟΛΟ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ & ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ	959.928	965.686	934.781	938.129

II. Κατάσταση Αποτελεσμάτων

Για τις χρήσεις που έληξαν την 31^η Δεκεμβρίου 2006 και 2005
(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ πλην των κερδών ανά μετοχή)

	ΟΜΙΛΟΣ		ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	1.1-31.12.2006	1.1-31.12.2005	1.1-31.12.2006	1.1-31.12.2005
Έσοδα	4.633.429	3.695.234	4.524.105	3.592.943
Κόστος πωλήσεων	(3.774.883)	(2.888.971)	(3.683.467)	(2.804.017)
Μικτό κέρδος	858.546	806.263	840.638	788.926
Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης	2.545	4.795	11.485	13.887
Έξοδα λειτουργίας διάθεσης	(95.905)	(80.867)	(108.847)	(93.392)
Έξοδα λειτουργίας διοίκησης	(41.689)	(37.352)	(36.534)	(31.915)
Άλλα λειτουργικά έξοδα	(10.909)	(2.287)	(10.905)	(2.287)
Έσοδα / Ζημιές από συγγενείς επιχειρήσεις	-	(338)	-	-
Ζημιές από απομείωση περιουσιακών στοιχείων	-	(7.550)	-	(10.100)
Κέρδη από λειτουργικές δραστηριότητες	712.588	682.664	695.837	665.119
Καθαρά χρηματοοικονομικά αποτελέσματα	12.929	10.754	12.115	9.650
Μερίσματα	-	-	5.581	-
Κέρδη προ φόρων	725.517	693.418	713.533	674.769
Φόρος εισοδήματος	(212.280)	(233.936)	(211.902)	(235.998)
Αναβαλλόμενος φόρος	(3.436)	(1.183)	(538)	4.952
Κέρδη μετά φόρων	509.801	458.299	501.093	443.723
Δικαιώματα μειοψηφίας	6	21	-	-
Καθαρά κέρδη χρήσεως	509.807	458.320	501.093	443.723
Βασικά κέρδη ανά μετοχή σε ευρώ	1,60	1,44	1,57	1,39

III. Κατάσταση Ταμειακών Ροών

Για τις χρήσεις που έληξαν την 31^η Δεκεμβρίου 2006 και 2005

(Ποσά σε χιλιάδες ευρώ)

	ΟΜΙΛΟΣ		ΕΤΑΙΡΕΙΑ	
	2006	2005	2006	2005
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ				
Κέρδη προ φόρων	725.517	693.418	713.533	674.769
Προσαρμογή για:				
Αποσβέσεις	25.623	23.678	25.070	22.857
Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα	(12.929)	(10.754)	(12.115)	(9.650)
Προγράμματα παροχών προσωπικού	(3.888)	122	(3.888)	122
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις	5.000	2.500	5.000	2.500
Άλλες προβλέψεις	-	301	-	301
Μερίσματα από θυγατρικές	-	-	(5.581)	-
Συναλλαγματικές διαφορές	(226)	465	-	-
Ζημιές απομείωσης	-	7.550	-	10.100
Ζημιές (κέρδη) από συγγενείς	-	338	-	-
Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας	24	1	30	5
Σύνολο	739.121	717.619	722.049	701.004
Μεταβολές στο κεφάλαιο κίνησης				
Αύξηση (μείωση) αποθεμάτων	(204)	78	(204)	78
Αύξηση (μείωση) απαιτήσεων	(71.333)	37.756	(69.022)	32.509
Αύξηση (μείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών)	24.295	26.459	35.484	26.659
Αύξηση (μείωση) φόρων πληρωθέντων	6.105	(3.250)	5.666	(2.725)
	697.984	778.662	693.973	757.525
Τόκοι έξοδα	(924)	(1.474)	(896)	(1.390)
Φόροι εισοδήματος πληρωθέντες	(244.203)	(295.543)	(243.788)	(295.084)
Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες	452.857	481.645	449.289	461.051
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ				
Είσπραξη από πώληση παγίων	31	6	21	-
Εγγυήσεις	(196)	(36)	(196)	(33)
Δάνεια στο προσωπικό	(4.013)	(290)	(4.013)	(290)
Αγορά εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	(3.899)	(9.148)	(3.784)	(8.797)
Αγορά ασώματων ακινητοποιήσεων	(14.465)	(621)	(14.432)	(564)
Μερίσματα από θυγατρικές	-	-	5.581	-
Τόκοι έσοδα	13.853	12.228	13.011	11.040
Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες	(8.689)	2.139	(3.812)	1.356
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ				
Πληρωμές δανείων	(25.345)	(21.574)	(25.345)	(21.574)
Μερίσματα	(471.698)	(448.776)	(471.698)	(448.776)
Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες	(497.043)	(470.350)	(497.043)	(470.350)
Καθαρή αύξηση / μείωση διαθεσίμων και ταμειακών ισοδυνάμων	(52.875)	13.434	(51.566)	(7.943)
Διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα έναρξης χρήσης	437.001	423.567	375.610	383.553
Διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα τέλους χρήσης	384.126	437.001	324.044	375.610